

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

Год издания десятый.

№ 18 (713).

1 мая 1949 года, воскресенье.

Цена 15 коп.

1 МАЯ

1 мая — день смотра боевых сил трудящихся всех стран. Советский народ встречает этот великий международный праздник новыми замечательными победами.

Высокими темпами растет наша промышленность, неуклонно увеличивается выпуск промышленной продукции. Уверенно восстанавливается и развивается наше сельское хозяйство. Все более и более повышается жизненный уровень трудящихся города и деревни. Великая страна, построившая социализм и успешно идущая к коммунизму, показывает всему человечеству путь к счастью народов.

Советский народ, гордый сознанием и величием нашего дела, выйдет на первомайскую демонстрацию, озаренный славой всемирно-исторических побед, славой незабываемых подвигов. На его знаменах, начертаны слова любви и преданности большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину, организатору и вдохновителю всех наших побед.

Празднование 1 мая проходит в напряженные дни полевых работ. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства делают все для того, чтобы решить главную задачу в области земледелия — всемерно повысить урожайность зерновых культур.

Большевистская партия, советское правительство создали все условия, для того, чтобы добиться новых крупных успехов в развитии социалистического земледелия. С каждым годом промышленность дает деревне все больше сельскохозяйственных машин и орудий. Использовать как можно лучше эту богатую технику — боевая задача механизаторов.

Образцово провести сев — значит дать стране большие хлеба, больше молока, мяса, масла, овощей и других продуктов.

В нынешнем году трудящиеся всех стран встречают 1-е мая в обстановке роста сил социализма и демократии, борьбы против поджигателей новой мировой войны — англо-американских империалистов. Советский Союз идет в авангарде всего передового человечества в борьбе за прочный мир, за народную демократию. С чувством братской солидарности следят советские люди за успехами народов Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, идущих по пути социализма.

Советский народ шлет горячий привет всем народам ведущим национально-освободительную борьбу против своих угнетателей.

В День 1 мая сердца всех трудящихся мира с любовью обращены к великому Сталину, чье имя воодушевляет на борьбу за счастье народов.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, к победе коммунизма!

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

На 25 апреля соревнующиеся между собой районы Кемеровский, Топкинский и Барзасский имеют следующее выполнение плана весеннего сева: (в процентах).

1. Топкинский — 0,9
2. Кемеровский — 0,4
3. Барзасский — к севу яровых еще не приступили.

Да здравствует 1 МАЯ — день смотра боевых сил трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

Труженики сельского хозяйства! Умножайте успехи социалистического земледелия и животноводства! Боритесь за успешное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ! Создадим обилье продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности!

Ознаменуем первомай широким размахом полевых работ, высоким качеством их!



Бригада Парунова идет впереди

На весенне-полевых работах тракторная бригада № 17 нашей МТС, обслуживающая колхоз «Сталинский путь» идет впереди других.

Коммунист Парунов, возглавляющий эту бригаду и его трактористы по-большевистски относятся к выполнению своих обязательств. У них слово не расходится с делом.

За время с начала полевых работ бригада вспахала 60 гектаров весновспашки, прокультивировала 47 гектаров зяби, произвела боронование на площади 65 га и подкорнила минеральными и местными удобрениями 41 гектар озимых.

Закончив сев гороха и моркови, тракторная бригада совместно с полеводческой, первая в районе приступила к массовому севу основной зерновой культуры — пшеницы. Сев пшеницы ведется по хорошо обработанной и удобренной почве, при высоком качестве заделки семян.

На днях в бригаде, состоящей исключительно из комсомольцев и коммунистов, состоялось производственное совещание, на котором были обсуждены итоги первых дней работы тракторной бригады и обсуждена статья Ивана Шапского, бригадира тракторной бригады Михайловской МТС Краснодарского края, опубликованная в газете «Социалистическое земледелие» об опыте своей работы. Трактористы бригады Парунова, обсудив данную статью, пересмотрели взятые обязательства и решили закончить сев пшеницы к 5 мая, и остальных яровых культур к 15 мая. Члены бригады Железкин Александр, Щеглов Николай, Крутов Петр и Пресняков Петр ежесменно выполняют нормы выработки на 120—125 процентов.

Тракторист Крутов на севе при норме 14 гектаров засевает 21 гектар.

Бригада включилась в соревнование за отличное качество полевых работ, за звание бригады высокой культуры земледелия.

Н. АБОЛОНКОВ,
зам. директора по политчасти
Кемеровской МТС.

Пахари не подводят

Организованно идут весенние полевые работы в колхозе «Красный колос»

На бороновании озимых посевов ежедневно занято 8 борон. Кроме колесного трактора пашут 8 конными плугами. В первый день выхода в поле — 24 апре-

ля, вспахано 4 гектара на лошадях и заборено 12 гектаров озимых. Тракторист Жуланов в этот день на тракторе вспахал 3 гектара весновспашки. Среди пахарей впереди идут: Ведерников Михаил, Кустов и Торгунаков Михаил.

Сейте перекрестным и узорядным способом

По сравнению с обычным рядовым способом посева перекрестный и узорядный сев яровых колосовых культур обеспечивает более равномерное распределение семян по площади и создает для каждого растения лучшие условия питания, снабжения влагой и освещения.

Перекрестный и узорядный способы сева повышают урожай колосовых культур на 2—3 центнера на гектар.

В прошлом году в колхозах «Красный труд» и «Заветы Ленина» на участках земель Героев Социалистического Труда Екатерины Торгунаковой и Анатолия Баулина был проведен перекрестный сев пшеницы. Результаты оказались осенью — зерно Торгунаковой получило урожай пшеницы по 29,2 центнера с гектара, зерно Баулина — по 29 центнеров. В этих же колхозах обычный рядовой сев дал более низкие показатели урожайности.

Перекрестный сев ведется одновременно двумя посевными агрегатами в поперечном друг к другу направлении. Каждый агрегат сеет членочным (загонным) способом и обязательно с маркером. В каждом направлении высевается половина установленной нормы высева семян.

Нельзя допускать, чтобы сев в одном из направлений запаздывал бы по сравнению с севом в другом направлении. Такое опоздание приведет к неодновременному развитию и созреванию растений.

Узорядный сев обеспечивает такие же прибавки урожая, как и перекрестный.

При слабом кущении яровой пшеницы важно получить наибольшее количество продуктивных стеблей на единице площади. При узорядном севе можно сгустить посевы яровой пшеницы до 300—400 растений на 1 кв. метр. Дальнейшее загущение посевов или не давало прибавок урожая или снижало его. Объясняется это тем, что недостаток влаги в почве вызывает большой выпад растений, увеличивающийся по мере загущения посева.

В первую очередь перекрестный и узорядный сев следует применять на семенных участках яровой пшеницы, овса и ячменя.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

С первых дней полевых работ многие трактористы Кемеровской МТС работают повышенными темпами. Вступив в социалистическое соревнование за звание тракторных бригад высокой культуры земледелия, трактористы выполняют и перевыполняют сменные задания на пахоте. Тракторист Александр Железкин на своем колесном тракторе в колхозе «Сталинский путь» при норме 4 гектара вспахивает по 5 и более гектаров. Тракторист-орденоносец Тимофей Куприянов, работая на полях колхоза «Заветы Ленина» вспахивает на колесном тракторе по 5 гектаров. В. ТЮТИКОВ.

Проводят беседы и доклады

Учителя Маручакской семилетней школы проводят среди колхозников большую массово-политическую работу. Директор школы Андрей Павлович Куделькин в течение 1949 года сделал несколько докладов: о международном положении, о жизни и деятельности В. И. Ленина, о значении государственного займа в развитии народного хозяйства страны.

Учитель К. П. Щеглов провел с колхозниками содержательную беседу о развитии производительных сил Кузбасса.

Доклады и беседы проходят организованно и содержательно.

Ко дню Первого мая тов. Куделькин подготовил доклад о международном празднике трудящихся. Учитель тов. Сотников готовит доклад ко дню Победы над Германией. Активное участие в массово-политической работе среди колхозников принимают и остальные учителя. С беседой, громкой читкой газет их часто можно встретить в полеводческой и тракторной бригадах.

И. ФРОЛОВ.

секретарь парторганизации колхоза
«Большевистский сев.»

Весенние лесопосадки

С 25 апреля по 7 мая в нашем районе проводится декадник по проведению лесокультурных и озеленительных работ. В течение этого времени необходимо в колхозах, совхозах, МТС, подсобных хозяйствах и других населенных пунктах произвести посадку деревьев на улицах, около домов, школ, учреждений, по дорогам, у водоемов и т. д.

В проведении мероприятий по озеленению должны принимать участие не только работники лесхоза, но и все население. Каждый житель деревни должен произвести посадку деревьев около дома и на улице. Каждое учреждение (контрора колхоза, сельпо, школа, клуб сельсовета, коттедж совхоза и МТС) обязаны озеленить свои участки. Особую роль в проведении лесопосадок призваны сыграть наши школы. Учащиеся школ, под руководством учителей, должны быть активными участниками декадника по озеленению.

Кемеровский лесхоз кроме этого будет проводить посев и посадку леса. По Кемеровскому лесничеству — 39 га и один гектар лесопитомника. По Елькаевскому — 12 гектар лесопасажий.

И. СОРОЧЕНКОV,
инспектор лесоохраны Кемеровского лесхоза.

К строительству и ремонту школ нужно приступать сейчас

С 1949—50 учебного года по всему Советскому Союзу в сельской местности вводится всеобщее обязательное семилетнее обучение.

Для разрешения этой задачи в условиях нашего района необходимо провести большую работу по подготовке школ к новому учебному году. Количество учащихся резко возрастет. Только в пятые классы нужно будет принять 1300 человек, поэтому семь начальных школ необходимо преобразовать в семилетние. В Шумихинском, Крековском и Красноярском сельсоветах, существующие школьные здания, по своим размерам, не позволяют открыть в них пятые классы. В названных сельсоветах практически ничего не сделано по школьному строительству.

В текущем году 21 школа подлежит капитальному ремонту. Невозможно выполнить такую большую работу, если в этом не примет участие общественность, если подготовка школ к новому учебному году не станет общенародным делом. Здание Мазуровской семилетней школы находится в почти негодном состоянии, но правление колхоза «Кузбасс» отказалось оказать какую-либо помощь школе.

Семилетняя школа Мазуровского совхоза размещается в трех неприспособленных помещениях, а директор совхоза тов. Королев второй год строит школу на го-

сударственные средства, построили пока только фундамент. Сколько же лет потребуется тов. Королеву, чтобы закончить строительство школы?

Несколько лет Уньгинская начальная школа ютится в коридоре фермы № 1 совхоза «Забойщик», а Боровской сельсовет никак не может договориться с директором совхоза Спиридоновым о достройке школьного здания.

Здание Осиновской семилетней школы пришло в полную негодность. Это обстоятельство пока не тревожит ни сельсовет, ни колхозы, детей которых обслуживает эта школа. Только в Березовском сельсовете приступили к капитальному ремонту Березовской семилетней школы и к заготовке стройматериалов для строительства Пугачевской начальной школы. В Воскресенском сельсовете начали заготовку топлива для школы. Необходимо резко изменить отношение к школьному делу. Руководители сельсоветов, колхозов и совхозов и вся общественность должны уже сейчас приступить к строительству новых школ. Заготовить все необходимое для капитального и текущего ремонта. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации не должны стоять в стороне от этой серьезной работы, а возглавить ее.

Г. ЛИЩЕНКО,
зав. районным отделом народного образования.

Повысим продуктивность скота

С большой радостью восприняли постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства в колхозе им. Мичурина. Доярка Валентина Беляева, выступившая на собрании работников животноводства дала слово увеличить надои молока, довести его до 2000 литров. Дополнительные обязательства по сохранению поголовья и росту его продуктивности взяла на себя Софья Баулина и другие.

Н. ИВАНОВ,
секретарь парторганизации колхоза.

ПОПРАВКА

В нашей газете, № 17 от 21 апреля в статье «Приступили к полевым работам» в 4 строке снизу допущена ошибка. Следует читать: «Проводятся работы по культивации зябьи» и далее, как в тексте.



За научные исследования в области передовой мичуринской биологической науки, обобщенные в научном труде «Агробиология», опубликованном в 1948 году академику, президенту Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина **Лысенко** Трофиму Денисовичу присуждена Сталинская премия первой степени.

Улучшить торговлю в Маручаке

Жители деревни Маручак редко видят в своем магазине такие товары повседневного обихода, как спички, соль, мыло, керосин, тогда как эти товары имеются на базе райпотребсоюза.

Ягуновское сельпо, которое обслуживает Маручакский сельсовет, (п. о. председателя тов. Клетухина) повседневно не изучает спрос населения на товары и своевременно их не завозит, а привезенными — торгует главным образом в Ягуново.

Кроме того, продавец Маручакского магазина тов. Волков, пользуясь бесконтрольностью со стороны управления сельпо и лавочной комиссии не соблюдает часы торговли, магазин у него часто бывает на замке.

Наладят ли, наконец, Кемеровский райпотребсоюз и Ягуновское сельпо настоящую торговлю в Маручаке? Неужели и дальше будет проходить безнаказанное это безобразие, тем более недопустимое сейчас, когда колхозники заняты на весенних полевых работах. **П. ДУБРОВ,** депутат Маручакского сельсовета.



Не разберу, вспахали этот участок или нет...

Работа агитатора с газетой

Работа агитатора с газетой — серьезная, почетная и ответственная политическая работа.

Одна из наиболее распространенных форм политической агитации среди широких масс трудящихся — это громкая читка газеты. Такая форма агитации позволяет изо дня в день знакомить население с крупнейшими событиями внутренней и международной жизни, разъяснять важнейшие задачи, стоящие перед советскими людьми.

Громкая читка — это не коллективное чтение всей газеты, а лишь ознакомление слушателей с основными, главными материалами газеты. Поэтому, готовясь к читке, агитатор должен внимательно познакомиться с номером газеты и тщательно отобрать те статьи и заметки, которые он будет читать. Если, скажем, читка происходит в деревне, то агитатор прежде всего привлечет те газетные материалы, которые говорят о борьбе за повышение урожайности, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление

биться устранения обнаруженных недостатков.

После того, как чтение материалов газеты и обмен мнениями закончены, агитатор должен ознакомить слушателей с некоторыми дополнительными данными. Если, например, агитатор в колхозе читал статьи об опыте передовиков сельского хозяйства, то полезно напомнить слушателям о задачах, поставленных послевоенной сталинской пятилеткой перед сельским хозяйством, о постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) и т. д.

Где должна быть организована громкая читка? В деревенских условиях ее надо проводить летом в поле, в полевом стане, в тракторной бригаде, зимой — в избочитальне, в правлении колхоза или в домах колхозников по десятидворкам. Хорошо, если в помещении, где устраивается читка, на стенах висят географическая карта, плакаты, социалистические обязательства колхозников, оперативные сводки о ходе соревнования. Эти наглядные пособия помогут слушателям лучше усвоить беседу агитатора.

Наряду с громкой читкой во многих местах практикуются беседы — обзоры газет. Эта форма массово-политической агитации тоже требует серьезной подго-

товки агитатора. В 10—15-минутной беседе агитатору предстоит изложить слушателям самое главное из того, что напечатано в очередном номере газеты. Следовательно, он должен определить, что в газете заслуживает особого внимания и составить план беседы.

Задача такого обзора — помочь слушателям разобраться в наиболее значительных событиях внутренней и внешней жизни и сделать из них выводы, касающиеся данного предприятия, колхоза, бригады, звена.

Громкая читка и беседа-обзор дают возможность знакомиться только с наиболее важными материалами газеты. Для того, чтобы трудящиеся могли прочитать всю газету, брошюра советует вывешивать газеты в специальных витринах в цехах, полевых станах, в колхозах и т. д.

Обязанность агитатора — следить за тем, чтобы на витрине всегда висела свежая газета. Агитатор должен интересоваться, какие вопросы возникают у товарищей при чтении газеты. Это даст ему возможность правильно определить интересы людей, среди которых он ведет агитационную работу.

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.